

# GÖMÖR-KISHONT

## VÁRMEGYEI KÖZLÖNY.

Társadalmi, megyei és községi érdekeket képviselő hetilap. — A Gömörvármegyei községi- és körjegyző-egylet hivatalos lapja.

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
Erzsébet-tér 9. sz. Tompa Mihály-u. 9. sz.  
Ide intézendő a lap szellemi részét érdeklő minden közlemény és levelezés; továbbá előfizetések, hirdetés, nyilttér és egyéb felszólalás.  
Telefon-szám: 52. Telefon-szám: 52.

Felelős szerkesztő:  
**GÁL ISTVÁN.**  
Kiadó laptalajdonos:  
**RÁBELY KÁROLY.**

**As előfizetés díja:**  
Egész évre . 12 korona. — Félévre . . 6 korona.  
Egyes szám ára: 24 fillér.  
**A hirdetés díja:**  
Bármiféle adományok nyugtázása soronként . 20 fillér.  
Hivatalos hirdetések petitsor térfogata . . . 50 fillér.  
Nyilttér sora . . . . . 80 fillér.

A szerkesztőség kéziratot nem ad vissza, bélyegtelen levelet nem fogad el. — Vidéki levelezőink kéretnek, hogy közleményeiket péntek délig megküldeni sziveskedjenek.  
A kiadóhivatal hirdetését és nyilttéri közleményt csak szombat délelőtti 10 óráig fogad el.

### Károly király gyermeknyaraltatásának gömöri akciója.

A király nagyfontosságú szociálpolitikai és hazánk határain is tulterjeszkedő távolabbi nagy politikai szempontokból egy gyermeknyaraltatási mozgalmat kezdeményezett s a mozgalom sikerének érdekében külön kormánybiztosság állítottatott fel.

Ezen gyermeknyaraltatási mozgalom célja az, hogy több tízezer magyar gyermek az ausztriai tengerparton és fenyves vidéken nyerjen a nyári hónapok alatt elhelyezést s hogy nagyszámu osztrák gyermek a magyar falu és a magyar társadalom vendégszeretét élvezze a nyári szünidő alatt.

Aki a gyermekvédelmi eszmék nagyfontosságát átérzi s aki tudja, hogy a jövő generációnak testben és lélekben való megerősítése nemzeti és jogi szempontokból mit jelent, az tudja jól, hogy milyen bámulatosan előnyös, lelket, testet üdítő, erősítő, fejlesztő befolyást gyakorol a fejlődő szervezetre, ha a gyermeket megszokott életmódjából időnkint kivesszük és a hely, levegő és környezetváltozás jótékony áldásaiban részesítjük.

A nyaraltatás általános elvei között a következők foglaltatnak helyet: csak német anyanyelvű gyermekek elhelyezése eszközölhető és pedig 6—12 éveseké, nem és vallás különbség nélkül. A nyaralás július 15. és augusztus 1-je között kezdődik és hat hétig tart. Minden gyermek után heti 10 korona, összesen tehát hatvan korona tartásdíjat fizetnek. A gyermekekkel felügyelőnk is érkeznek, akiknek lakását és ellátását szintén biztosítani kell. Értük egyenként heti 30 koronát, összesen tehát 180 koronát fizetnek.

A gyermekek elhelyezése az állami gyermekvédelem terén kitűnően bevált családi elhelyezés rendszerének megfelelő lesz, mert így a gyermekek nem kerülnek nagyobb csoportokban zárt intézetekbe, hanem olyan megbízható vendéglátó családokhoz, akik befogadásukhoz önként vállalkoznak. Egy-egy családnál legalább kettőt kívánnak elhelyezni, hogy mindjárt eleinte is legyen kivel beszélgetniük.

Ilyen vendéglátó családok toborzása az első és legsürgősebb feladat. Ezt a nehéz munkát a helyi társadalom egyes tagjai lesznek hivatva elvégezni, akiket a vármegye főispánja ezen bizalmi állásra felkér s akik hajlamuknál és foglalkozásuknál fogva hivatva vannak arra, hogy a gyermekjóléti mozgalmak sikerének előmozdításában közreműködjenek.

A vármegye főispánja már elkészült ezen bizalmi egyének névsorának összeállításával s a jövő számunkban közölni fogjuk ezen egyének nevét.

Gömörben 1725 gyermeket küldenek nyaralni. Ennyi fiatal, zsenge szervezet kerül a Sajó és Rima partjára, hogy a gömöri napsütésben megedződjék a testük s a tiszta, magyaros légkörben a fogékony gyermeki lélek fejlődése egészséges irányokat kapjon.

Ezen nemes mozgalom sikere a vármegye lakosságának vendégszerető érzésétől függ, mi úgy hisszük Gömör ez alkalommal sem fogja megtagadni önmagát.

### Színház.

Nagyobb esemény nélküli átlagos előadások voltak az elmúlt héten, a színészek produkciója nivóban nem emelkedett, a közönség melegség tekintetében nem adott többet mint eddig.

Szombaton kabaré volt. Vasárnap „Zsuzsi kisasszony” ment jó előadásban, kedden a „Sabin nők elrablása” című vígjáték neveltette meg a kis számu közönséget, szerdán „Vandergold kisasszony” operett szép zenéje sem tudott érvényesülést találni a sok mindent leszűrítő színpadi viszonyok között, csütörtökön Bródi Sándor „Szerető”-je ért el mérsékelt hatást, pénteken a „Mágnás Miska” reprise volt.

Az előadások menete néha monoton, a diszletezés lassan és nehézkesen megy, a függöny még mindig nem záródik rendesen s elvesz egy csomó illuziót a festett világból. A zongora sokszor tulhangos, vagy az énekhangok tulgyengék. A rendezés kifogástalan, az összejáték meg van, a toalettek rendesek és szépek.

Sebestyén Rózi nem adott újat e héten. — Pataki Jolán a „Szerető”-ben nem az egyéniségéhez való szerepre talált s a nehéz birkozást kénytelen volt észrevenni a közönség. A hangja mindég egyforma, tulságosan sokat hajlítgatja és szereti az érzéseket apró telnevetésekbe burkolni. Csak a kitörései impozánsak s amikor a nyers asszonyi szenvedély kezd dolgozni, akkor biztos és nagy a játéka. — Kinizi Margit e héten is ügyes alakításokat adott, szép és tökéletes táncokat mutatott. — Biller Margit mókája kedves, énekelni nem lenne szabad. — Farkasné gyönyörűen kidol-

gozott és tartalmas alakítást adott a „Szerető”-ben. — Szilágyi Erzsébet minden szerepében nagyon jó.

Nagyiván István biztosan és tudatosan játsza szerepét, Szalai sok érzékkel és kedvvel, de erős tehetséggel is dominálja a színpadot. Boháty mindég karrakterisztikus és finom, Farkas kabinet alakításai nagyszerűek. Ligeti ambícióval alakít, könnyen és szépen tánczol, Csajka kisebb szerepekben használható színész.

Szombaton „Sztambul rózsája” című operett megy, vasárnap a „Czigány primás” repízét látjuk.

### Hírek a gömöri közéletmezés és közellátás világából.

**Mindenkit érdekel ma a közéletmezés sokfajta kérdése.** A „Gömör-Kishont”-nak ez a rovata hűséges tükre a vármegye közéletmezési eseményeinek.

**A cséplési szén nem rekvirálható.** Az Országos Szénbizottság a mult évben felhatalmazta a vármegye alispánját, hogy a vármegye területére érkező mindennemű szénmennyiséget a vármegyei szénelosztó bizottság részére igénybe vehesse. Most közölte a vármegye alispánjával, hogy a mezőgazdasági célokra kiutalt szénmennyiségek ily rekvirálás alá nem kerülhetnek.

**A szijgyártók és nyergesek bőrellátása.** A Készbörközpont értesítette a vármegye alispánját, a szijgyártók és nyergesek bőrszükségletének biztosítása végett az alispán részére megfelelő mennyiségű bőrt fog kiutalni. Az alispán rendeletileg intézkedett az ilyenmű iparosok összeiratása tekintetében.

**Szövetkezeti túrógyár Rimasszécsen.** Az Országos Közéletmezési Hivatalt vezető m. kir. miniszternek 70100—918. számú rendelete szerint a teljes juhtejből készült juhgomolya legmagasabb ára a termelőnél átvéve kgrmonként 8 korona 50 fillérben, a kereskedőnél átvéve pedig 9 koronában állapított meg. Ezzel szemben egyes túrógyárosok az általuk készített csemege juhtúrót kgrmonként 15 koronával értékesítetik. Ez a nagy árkülönbség nem igazságos és sérti a termelők érdekeit, mert a nyers sajt ára a túró árával szemben igen alacsonyan van megállapítva. Mi sem bizonyítja ezt jobban, mint az, hogy a kereskedők szől-tében hosszában kínálnak a gazdáknak a juhgomolyáért kgrmonként 11 koronát. Azok, akiket nem feszélyez a miniszteri rendelet s az annak áthágásával járó esetleges kellemetlenségek, megkötik az üzletet maximális áron felül törvényellenesen a kereskedővel, de mit csináljon a gazdák tisztességesebben gondolkodó része? Az a gazda, aki be akarja tartani a rendeletet? Bizony annak szomorodott szívvel át kell engedni sajtját kgrmonként 8 korona 50 fillérért. Ezen az anomálián kíván segíteni a gazdasági egyesület áruszövetkezete, amidőn elhatározta, hogy Rimasszécsen juhtúrógyárat létesít abból a célból, hogy tagjai a juhtejet mint csemege túrórt értékesíthessék.

**Ujabb paprika kiutalás.** Az alispán a vármegye több kereskedő czége részére paprika kiutalást eszközölt.

**A gyógyszerházak cukorszükséglete.** A múlt napokban történt alispáni intézkedés arra vonatkozólag, hogy a vármegye területén levő gyógyszerházak újabb három óra a szükséges cukorral elláttassanak.

**Nem adnak több háztartások részére petróleumot.** A kereskedelmi miniszter rendelkezése nyomán ezentúl a magánháztartások részére petróleum ki nem szolgáltatható. A meglévő petróleumkészlet a mezőgazdasági és ipari üzemek szükségletének biztosítására fordítandó.

**Benzinbeszerzés.** A csépléshez szükséges motorhajtóanyagok a mezőgazdasági motortulajdonosok részére kellő időben való biztosítása céljából szükséges, hogy minden motortulajdonos üzemanyagszükségletét, amennyiben ezt eddig nem tette volna meg, — legkésőbb folyó évi május végéig az eddig szokásos módon és az eddig használt úrlapokon, amelyek a motorhajtóanyagot szállító gyáraknál, illetve czégeknek kaphatók a m. kir. földművelésügyi minisztérium XII. A—2. ügyosztályánál okvetlenül jelentse be. A kérelemben az illető neve, pontos lakóhelye, motorjának löreje, a szükséges anyagok (benzin, kenőolaj) mennyisége, valamint a gyár, illetve czég, ahonnan a motorhajtó anyagot beszerezni kívánja, pontosan feltüntetendő és ezen összes adatok az illetékes községi előjáróság (városi hatóság) által igazolandók. Hatósági igazolás nélkül a bejelentések figyelembe nem vehetők. A gazdák saját jól felfogott érdekében az üres hordókat a benzint szállító kölesládákhoz sürgősen küldjék vissza, mert ellenkező esetben a benzinszállítás esetleg egészen elmaradhat és emiatt panaszok természetesen figyelembe nem vehetők.

**A zöldvetés felhasználásának tilalma.** A kormány rendeletet adott ki, amelylyel megtiltja a buza, rozs, kétszeres, árpa és zabnak zöld állapotban való etetését, kaszálását, vágását, vagy bármely más módon való felhasználását. A tilalom alól csak abban az esetben van kivétel, ha valami elemi csapás a termény beérését lehetetlenné teszi, vagy az illető területnek valamely más növényvel való hasznosítása kívánatos és lehetséges, vagy pedig ha a terményt zöld takarmány nyérése céljából vetették.

## Fórum.

Vettük a következő levelet:

A „Gömör-Kishont” tekintetes Szerkesztőségének Rimaszombst.

A „Gömör-Kishont” folyó évi 16-ik számában olvastuk a városi közgyűlés alkalmával Sütő István ur által a városi szegényebb sorsú lakosainak lábbelivel való ellátása érdekében a polgármester urhoz intézett felszólalását. Engedje meg a tekintetes szerkesztőség, hogy ezen felszólaláshoz mi is, mint szakértők és mint vádlottak is hozzászóljunk s kérjük a legközelebbi becses lapjában jelen sorainknak helyet adni.

Mindenek előtt dícséretet érdemel Sütő István ur, hogy a szegényebb sorsú egyének érdekében szólt fel. Arra a megjegyzésre azonban, hogy a cipészek olyan horribilis árakat kérnek, hogy a szegényebb sorsú egyének nem tudnak lábbelivel jutni, annak okául szolgáljanak az alábbi adatok:

Tudva van, hogy a m. kir. minisztérium a timárok által készített felsőrész bőrt és talpat lefoglalta s most a szegényebb sorsú egyének is a cipőfelsőrész készítőik által előállított cipőt kénytelenek venni. A felsőrész készítőik oly magas árakat kérnek, hogy ma a legolcsóbb felsőrész ára 120—160 korona, de 24 óra múlva ugyanezen minőségű anyag már 15—20 koronával drágább. Talpat nem kapunk, s ha küld is a központ, nem mi osztjuk fel, hanem a központ megküldi a bőrkereskedőknek kilogrammját 14 korona árban, a bőrkereskedők a talpnak a javát falusi embereknek adják el igazán horribilis áron, s nekünk csak a salakja marad, aminek kilogrammját 140 koronával fizetjük meg. (Ime az árdrágítók.) Szólgáljanak ezen adatok mentesül, hogy nem mi vagyunk a zsarolók, hanem igenis a felsőrész készítőik és a bőrkereskedők.

Nem szükséges, hogy Rimaszombattban a hatóság gondoskodjék a cipő elkészítéséről, csak anyagot kérünk, s munkánkért megelégszünk a részünkre megállapított 40 százalék munkadíjjal.

Nem akarjuk dr. Kovács László polgármester urat külön kérvénnyel terhelni, azonban jelen soraink által tisztelettel kérjük, hogy tegye meg a lépéseket az iránt, hogy a részünkre kiutalt bőrtanyagot ne a bőrkereskedők osszák szét, hanem a küldött anyagot ossza szét az ipartestület a megállapított 14 koronás árban, s akkor a lakosság meg lesz mentve a zsarolástól, s nemcsak a jobb módban élő, de a szegényebb sorsú egyének is olcsóbb lábbelivel jutnak.

Mi vállalkozunk arra, hogy a lakosságot lábbelivel ellátjuk, csak anyag kell — olcsó anyag — megelégszünk 40 százalék munkadíjjal s ha anyagot kapunk, alávetjük magunkat minden ellenőrzésnek.

Midőn sorainkat tekintetes dr. Kovács László polgármester urnak becses figyelmébe ajánljuk, tisztelettel kérjük annak szíves jóindulatú támogatását, hogy ezen sorainknak eredménye legyen, nem magunkért hanem a közönségért.

Tisztelettel:

Az összes cipész iparosok.

## Hírek és vegyesek.

**A királyné nevenapja.** F. hó 27-ikén szombaton Zita királyné nevenapja alkalmából a helybeli róm. kath. templomban a katonai és polgári hatóságok képviselőinek részvételével melletti ünnepi istentisztelet volt. Az iskolákban az egész vonalon szünetelt a tanítás.

**Személyi hír.** Putnoky Mórész főispán az elmúlt hét közepén Rimaszombattban tartózkodott s pénteken Budapestre utazott.

**Előléptetések.** A m. kir. belügyminisztériumnál a vármegyénkbeli származású *Máriássy* Barna miniszteri osztálytanácsosnak a király a miniszteri tanácsosi címet és *Harmatzy* Simon Loránd belügyminiszteri titkárnak, lapunk régi munkatársának a miniszteri osztálytanácsosi, *Gundel-fingen* József és dr. *Sarlay* Sámuel min. segédtitkároknak a miniszteri titkári címet és jellegzet adományozta.

**Kinevezések.** A vallás és közoktatási miniszter a vármegyénkbeli származású dr. *Bernáth* Géza fogalmazót miniszteri segédtitkárrá nevezte ki.

Az igazságügyminiszter *Papp* Péter dr. rozsnyói járásbírósi jegyzőt jelenlegi székhelyén a IX. fizetési osztályba sorozott jegyzővé nevezte ki.

**Érettségi elnök.** A rimaszombati egy. prot. főgimnázium rendes évvégi érettségi vizsgálatára elnökül *Medveczy* Sándor kir. közjegyzőt, a főgimn. igazgatótanács elnökét küldte ki *Geduly* Henrik a tiszai ev. egyházkerület püspöke.

**Előléptések.** A rimaszombati egy. prot. főgimnázium tanári karában a közoktatási minisztérium közlése szerint a következő korszerinti előléptések történtek: *Kerekes* Dezső, továbbá Cs. *Gyürky* Pál és *Czinke* István választárok, a VII. fizetési osztály 1. fokozatába, *Loysch* Ödön igazgató a VII. fizetési osztály 2. fokozatába léptek elő az előléptésekről szóló új rendelkezés értelmében.

**A vármegyei gazdasági egyesület igazgatói állása.** A vármegyei gazdasági egyesület választmányja e hó 20-án tartott ülésében *Fodor* Jenő egyesületi titkárnak az igazgatói címet adományozta. A gazdaságosság érdekében kifejtett fáradhatatlan munkaelismerése ez az elhatározás, mely egy tevékeny és nagy kvalitású ember eddigi érdemeinek megbecsülését jelenti.

**Felmentett orvosok.** Dr. *Heinrich* Béla népfelk. főorvos, a rimaszombati gyermekmenhely igazgatófőorvosa és dr. *Kardos* Géza ezredorvos, az aradi gyermekmenhely most ki-nevezett új igazgató főorvosa, kik mindketten a háboru kezdete óta harctérii szolgálatot teljesítettek, felmentettek a katonai szolgálat alól s e héten átvették a vezetésük alatt álló gyermekmenhelyeknél a szolgálatot.

**Tanfelügyelői látogatás.** *Pogány* István kir. tan. vármegyénk népszerű kir. tanfelügyelője a mult héten Dobsinán járt, s az ottani iskolákat megvizsgálta. Utközben betért Rozsnyóra is és ott az áll. elemi iskolát látogatta meg.

**Eljegyzések.** *Szakall* István tart. honvédtüzér főhadnagy — *Szakall* Vincze nyug. árvaszéki elnök fia — a vármegyei fiatalság kedvelt tagja eljegyezte *Horváth* Olgiczt, *Horváth* József csizfűrdői földb. rtokos kedves leányát.

*Seidl* Gyula, a 80. gyalogezredhez beosztott 11. táb. tüzérezredbeli tart. hadnagy Ujverbászról — aki a 80. ik gyalogezrednél teljesített szolgálata alatt Rimaszombattban a társaságnak szereplő tagja volt — f. hó 25-én eljegyezte *Kármán* Katinkát, dr. *Kármán* Aladár kórház-igazgató főorvosnak, lapunk segédszerkesztőjének bájos leányát. A „Gömör-Kishont” szerkesztősége örömmel és meleg szívvvel üdvözli legrégebbi tagját ezen boldog családi esemény alkalmából s a vármegye közönsége dr. *Kármán* Aladár jelentős közéleti érdemei s a menyasszony közkedvelt és szeretetreméltó egyénisége révén szintén örömmel fogja fogadni ezen eljegyzési hírt.

*Szepesi* Fancsika Miskolcz, *Lenkey* Gyula Csetnek jegyesek. (Minden külön értesítés helyett).

**Kitüntetés.** A király *Saxinger* Géza városunkbeli származású miniszteri segédfogalmazónak a polgári hadiérdemkereszt III. osztályát adományozta.

**Athelyezés.** A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter *Lőrinczy* György kir. tan. nyitrai várm. kir. tanfelügyelőt az újpesti kir. tanfelügyelői kirendeltség vezetésére áthelyezte.

**Katonai kitüntetések.** A katonai érdemkereszt 3. osztályát másodszor kapta a hadiékítménnyel és kardokkal: *Eichler* Károly 80. gy. ezredbeli százados. Ugyanezt kapták első ízben: *Haeberle* Károly és *Fürst* Jenő 25. gyalogezredbeli századosok.

Legfelsőbb dícsérő elismerésben részesült: *Henczfalvi* Sárkány Miklós huszárszázados.

A porosz kir. 2. oszt. vaskereszt elfogadását és viselését megengedte a király *Ruszkay* Gyula 21. honv. gyalogezredhez beosztott s a honvédelmi minisztérium állományába tartozó hadbiztosnak és dr. *Wiesinger* Frigyes, a háboru tártámára kinevezett főorvosnak.

Bronz vitézségi érmet kaptak: *Haraszen* Ferencz, *Czaban* Pál, *Bruchács* Pál, *Macsek* István és *Fodor* István 16. honv. gyalogezredbeli népfelkelők.

**Katonai előléptetések.** Órnagygyá neveztetett ki a 16. honvédegyalozrednél: *Illés* Ödön százados, tart. századosokká neveztettek ki a 80. gyalogezrednél: *Krippner* Antal és *Bauer* Vilmos tart. főhadnagyok.

Hadnagyokká léptek elő a 16. honvédegyalozrednél: *Kliment* Jenő, *Korach* Sándor, *Radócz* József zászlósok.

Egészségügyi hadnagygyá neveztetett ki: *Soós* Zoltán egészségügyi zászlós a 16. honv. gyalogezrednél.

Népfelkelő hadnagygyá neveztetett ki a 16. népfelk. parancsnokság nyilvántartásában *Remenyik* Aladár 16. honv. gyalogezredbeli népfelkelő tisztjelölt.

**A 12-es honvédek koncertje Egerben.** Az egri városi színházban május hó 8-án érdekes hangversenyt és művészestélyt rendeznek a 12-es honvédtisztek *Gáspárdy* Katinka zenetanárával együtt. Az estélyen *Kolbay* Ildikó énekművésznő is közreműködik *Kotányi* Nellike és *Erzsike* zongoraművésznőkkel együtt. „Valamennyiüket jól ismerjük budapesti szereplésükről — írja az „Egri Hírlap” — és az ott elért páratlan és feledhetetlen sikereik után ítélve biztosra vesszük, hogy egy csapásra szívébe férkőzzenek Eger közönségének is.”

**Charousek emlékkereseny.** A kassai „Felvidéki Ujság”-ban dr. *Kálniczky* Géza kir. táblai bíró, ismert jeles sakkjátékos, cikket ír a sakkversenyekről s felhívja Kassa város vezetőségét, hogy a folyó év augusztus havában Kassán tartandó sakkversenyt támogassa.

**Nemes adomány.** Rimakokovai *Knöpfel* Károly — a jótékonyági mozgalmak áldozatkész és lelkes támogatója — az elmúlt héten gyönyörű jelét adta nemes és humanitáns gondolkodásának. A „Gömörmegyei Fehér Kereszt Egyesület” áldásos gyermekvédelmi céljaira *Lukács* Gézáné ügyvezető elnök kezéhez 25000 koronás adományt tett s ezzel a cselekedetével maradandó emléket állított ezen régi és nemes irányzatú egyesület életében a közczélokért önzetlenül áldozó személyének. A mai önző és sivár emberi gondolkodás légkörében ezen bőkezű adakozás és a nagy gyermekvédelmi törekvéseknek ily páratlan átérzése csak jóleső lehet mindenkire nézve, aki érti azt, mit jelent ma a nemzet és a társadalom szempontjából a nyomorék gyermekek megmentése és a produktív élet sorába való beállítás.

**Közigazgatási hír.** *Komáromy* István garamvölgyi járási főszolgabíró megrongált egészségű állapotára való tekintettel szabadságot kapott s helyettesítésével az alispán dr. *Dapsy* Béla rozsnyói járásba beosztott szolgabíró bizta meg. Időközben azonban *Tomory* Géza nyug. főszolgabíró — aki eddig önkéntes jelentkezése folytán a rozsnyói főszolgabírói hivatalban tényleges szolgálatot teljesített, — a háborus nehéz közigazgatási tevékenységben kimerült s szolgálatát tovább ellátni nem lévén hajlandó dr. *Dapsy* Bélát továbbra is Rozsnyón hagya az alispán s a garamvölgyi járásba *Kuna* Elemér ratkói szolgabírórt rendelte ki.

**Hadi érettségi.** Tegnap, szombaton volt a hadbavonuló tanulók VIII. osztályos tanfolyamának végén a hadi érettségi vizsgálat, amelyre a mult évekről elmaradt hadbavonulók is jelentkeztek, úgy hogy összesen 9 tanuló állott a bizottság előtt. A hadi érettségi elnöke az igazgató, a bizottság tagjai a tanári karból kerültek ki, más kiküldöttek nem vettek részt. A siker a körülményekhez képest elfogadható volt.

**Toronyai Marikovszky Géza.**

Fülöp Szász Coburg Gothai Hercege Ö kir. Fensége nyug. gazdasági főintézője, a bolgár királyi aranykoronás lovagkereszt, a Sándor rend és a Szász Coburg Gothai Ernestin házi rend lovagkereszt tulajdonosa, Gömörvármegye megye bizottsági tagja, a Rimaszécsi Takarékpénztár igazgatója, Rimaszombat város képviselőtestületi tagja, a rimaszombati ág. ev. egyház presbiter és pénztárnoka, a Gömörvármegyei Kaszinó választmányi tagja és pénztárnoka, több részvénytársaság és egyetek igazgatósági tagja életének 63 ik, boldog házaságának 26 ik évében, rövid szenvedés után folyó hó 21 én Rimaszombatban meghalt. A munkás közéletnek egy tartalmas értékű embere dőlt vele ki, a társadalomnak egy kedvelt tagjával lett kevesebbje. — Mint ember a harmónikus, szép családi életnek volt feje, mint szereplő egyéniség mindenütt ott volt, ahol a nemes érdeklődés díszére válik az embereknek. Halála híre a városnak számos középületen gyászlobogót lengetett a tavaszi szél s temetése a közönségnek impozáns részvétele mellett folyt le e hó 23 án d. u. 3 órakor. — Számos koszorúval borított ravatala felett *Máczay* Lajos ev. segédlelkész mondott magvas és nemes gondolatokkal teljes beszédet és megható gyászimádságot. Az elhunytat özvegyén, szül. *Szabó* Arankán kívül két gyermeke és előkelő rokonsága gyászolja.

**Halálozások.** Lapunk mult számában megírtuk, hogy Putnok nyug. községi és körorvosa: *Schwarz* Armin mult héten Budapesten 86 éves korában meghalt. Az elhunyt egyik széles körökben ismert s orvosi karunknak évtizedeken át szeretett, megbecsült tagja volt, ki 63 éven keresztül folytatott orvosi érdemes és tevékeny munkásságot. Az 50 éves forduló alkalmával kapta a koronás arany érdemkeresztet, s ekkor meleg és lelkes óvációban volt része nemcsak orvostársai részéről, de Putnok és vidéke társadalmá részéről is. Páratlan szorgalmu, jószívü, nemes emberbaráti érzelmektől áthatott férfiú volt, ki a nagyközség ügyeinek és fejlődésének irányításában is élénk részt vett és halála széles körökben keltett őszinte, igaz részvétet. Özvegyén, szül. *Bogdán* Annán kívül egyetlen leánya: *Kállai* Sándorné szül. *Schwarz* Hermin, több unokája, dédunokája és kiterjedt rokonság gyászolja az elhunytat, kinek temetése Budapesten f. hó 19 én nagy részvét mellett ment végbe. A vármegyei orvosszövetség és Orvos gyógyszerészegylet nevében dr. *Meskó* Miklós elnök és dr. *Kármán* Aladár alelnök táviratilag tejezték ki az érdemes orvos halála felett érzett mély részvétet az özvegy és családja előtt.

A m. kir. 16. honvédegyalozezred tisztikara külön gyászlapon mély fájdalommal tudatja, hogy szereteti bajtársa: *Zachár* Pál őrnagy, a hadiékítm. Lipót rend lovagkeresztjének, a hadiékítm. III. oszt. vaskorona-rendnek, a III. oszt. katonai érdemkeresztnek, az ezüst és bronz katonai érdemkeresztnek — mindegyiknek a kardokkal együtt — a Károly csapatkereszt és a II. oszt. német vaskereszt tulajdonosa április 3-án idegen földön hősi halált halt.

Dr. *Göbl* Márton roznói apátkanonok, volt szent-simoni plébános, legutóbb a papnevelő intézet igazgatója, az egyházmegye és a társadalom nagytudása, kiválóan értékes és érdemes tagja f. hó 20-án 56 éves korában, pap-sága 33-ik, kanonoksága 7-ik évében Rozsnyón elhunyt. Temetése, — melyen az egyházi szertartást a megyés püspök végezte, 22-én impozáns részvét mellett ment végbe.

**Jótevény alapítvány.** *Marikovszky* Géza hercegi főintéző halála alkalmából a gyászoló család koszorúmegváltás czimén 500 koronát juttatott „Rimaszombat és Vidéke Jótevény Nőegyesület” elnökének: *Samarjay* Jánosnénak a kezéhez azon kívánsággal, hogy ez összeg mint a *Marikovszky* Géza nevére tett jótevény alapítvány kezeltesék. Az alapítványhoz özv. *Szabó* Samuné 200 koronával, *Szabó* Elemér és családja 200 koronával, özv. dr. *Marikovszky* Istvánné 50 koronával és özv. *Szabó* Károlyné 50 koronával járult. Valamennyien közelismerésre és követésre méltó példát mutattak nemes cselekedetükkel arra, hogy a hervadandó virágnál, a mulandó koszorúnál van a mai árvákat termő időköz megfelelőbb és maradandóbb formája a fájó szívek kegyeletének lerovására. — A kegyeletes alapítványt ez uton is hálás szívvel nyugtázza az elnökség.

**Választmányi ülést** tartott folyó hó 21-én d. u. 5 órakor a Takarékpénztár tanács-termében „Rimaszombat és Vidéke Jótevény Nőegyesülete.” Az ülést a váratlan családi gyász miatt a megjelenésben akadályozott dr. *Marikovszky* Istvánné igazgató helyett *Samarjay* Jánosné elnök vezette. A választmánynak megjelent tagjai — *Samarjay* Jánosné elnök, özv. özv. *Molnár* Józsefné alelnök, özv. *Bernáth* Gyuláné, *Eperjessy* Józsefné, dr. *Kovács* Lászlóné, *Lukács* Gézáné, dr. *Mészáros* Istvánné, *Pásztor* Gyuláné, *Szakall* Andorné, özv. *Szép-laky* Lajosné, *Tóth* Béláné, dr. *Wallentinyi* Dezsőné, *Eperjessy* József pénztáros, dr. *Söldos* Béla jegyző és dr. *Wallentinyi* Dezső titkár — beható eszmecsere után egyhangu határozattal járult hozzá *Putnok* Mór főispán azon megtisztelő kérelméhez, melyben a Jótevény Nőegyesület összes tagjait az állami menhely gyermekei feletti felügyelet nehéz, de emberbaráti és honleányi nemes tisztének átvállalására hívta fel. — A felügyelet minél hatékonyabb gyakorlati módozatainak előkészítését s a jelentkezésre hívó ívek kibocsátását a választmány *Samarjay* Jánosné elnökre bízta, aki megszokott áldozatkészségével és példaadásával az összesen 237 rimaszombati menhelyi gyermek közül 50 feletti felügyelet gyakorlásával kért részt a nagy munkából. Hisszük, hogy a Jótevény Egyesület többi nemeslelkű tagjai követni fogják most is hivatott vezérüket. — A tárgysorozat előtt a titkár kegyeletes szavakkal emlékezett meg a választmány halottairól. Javaslataira jegyzőkönyvben örökítették meg *Kern* Adolfné igazgatónak, *Boczkó* Dánielné, *Balogh* Sámuelné és *Csaszkkóczy* Károlyné vál. tagoknak emlékezetét.

**A tavaszi megyegyűlés.** Ugy értesülünk, hogy az elhalasztott rendes tavaszi vármegyei közgyűlés ez év május hó 23 án lesz megtartva. A közgyűlés a vármegyei háztartási alapnak mult évi számadásával fog a többiek között foglalkozni. A közgyűlést megelőző állandó választmányi ülés május hó 16 ára tüzetett ki.

„**A gömöri gazda**”, a vármegyei gazdasági egyesület átszervezett hivatalos lapja e héten jelent meg másodszer s élénk tartalmánál fogva bizonyára kedves és hasznos olvasmánya lesz gazdaközönségünknek. A lap vezércikkét, mely a szigorított rekvirálásról szól, alaposan megnyirbálta a cenzura.

**A vak katonák részére.** *Lukács* Gézáné kezeihez befolyt: A rimapálfalui legények táncmulatságának jövedelméből 20 korona. Ez alkalommal, mint felülfizetés *Loacsányi* Béla jánosii körjegyző adománya 10 korona. Hálás köszönettel nyer nyugtázást.

**Koszorúmegváltás.** Özv. *Gyurkó* Józsefné elhalálása alkalmából *Vályi* Ferencz a gyászoló család nevében 40 koronát adott át szerkesztőségünknek a hadiárvaik javára koszorúmegváltás czimén. Az összeget rendeltetési helyére adtuk.

**Részvét-köszönet.**

Azoknak, akik felejthetetlen anyósom, illetve édesanyám: özv. *Gyurkó* Józsefné elhalálása alkalmából bennünket ért súlyos veszteségünkben és nagy gyászunkban résztvevő szívvél felkerestek s végtisztességén megjelentek, ezúton mondunk hálás és meleg köszönetet. Rimaszombat, 1918. április 21.

*Vályi* Ferencz és neje.

**Részvét-köszönet.**

Mindazoknak, akik szeretett jó férjem elhunytá alkalmából szeretetteljes részvétükkel nyilvánításával felkerestek s a végtisztességén részt vettek, ezúton mondok hálás köszönetet. Rimaszombat, 1918. április 26.

*Özv. Tóth* Gusztánné.

**Részvét-köszönet.**

Mindazok, akik felejthetetlen férjem, illetve édesatyám gyász elhunytá felett való mély bánatunkban szíves részvéttel osztoztak s végtisztességén megjelentek, fogadják hálás, forró köszönetünket. Rimaszombat, 1918. április 25.

*Özv. Marikovszky* Gézáné és gyermekei.

**Megszűnt gömöri hetilap.** A Nagy-rőczen megjelenő „Murányvölgye” ez év márczius hó 31-iki kelettel utolsó számát küldte szét előfizetőinek s a lap nyolczadik évfolyamában a hadban lévő kiadó tavolléte folytán megszűnt. A vidéki hírlapírás nehéz körülményei között s a vidéki sajtó jelentőségének tudatában mindenkiben, aki a kulturális törekvések értékét érzi, csak fájó érzést válthat ki egy sajtóorgánum megszűnte.

**Ipartestületi közgyűlés.** Mint lapunk mult számában megírtuk, ma vasárnap, 28 án délelőtt fél 11 órakor a Polgári Oivasókör disztermében tartja a rimaszombati általános ipartestület 31-ik évi rendes közgyűlését id. *Rábely* Miklós elnöklésével. A közgyűlésnek ünnepi színt és fényt kölcsönöz az, hogy ez alkalommal vesz búcsút a testület a jegyzői tiszttól 30 évi eredményes és közelismerés mellett kifejtett működés után megváltó *Rónay* Gyulától, kinek bokros érdemei e gyűlés keretében nyerne elismerő méltatást.

**Köszönetnyilvánítás.** A gömörmegyei takarékpénztár és hitelbank a helybeli főgimn. tápintézetnek 100 koronát adományozott, amely nemeslelkű adományért köszönetét fejezi ki a tápintézet gondnoksága.

**Adomány.** *Hello* János gyógyszerész, a rimakokovai hitelszövetkezet elnöke, 5000 koronás alapítványt tett azon czélból, hogy ennek kamata a rimakokovai hadiárvaik és rokkantak segélyezésére, s amennyiben már ilyenek nem lennének, az adomány egy Rimakokován felállítandó kórházra fordíttassék. A nemes tett külön dícséretre nem szorul.

**A vármegyei Gazdasági Egyesület igazgatóválasztmánya** e hó 20-án *Szent-Ivány* József elnöklete alatt ülést tartott, melyen elsősorban a gazdák szervezésével kapcsolatos kérdések kerültek tárgyalás alá. Azután személyzeti ügyek nyertek elintéztést, majd a Gömör Kishontvármegyei Gazdasági Egyesület Áruszövetkezeté igazgatóságába *Hevessy* Lászlót, *Rákossy* Lajost, *Fekete* Pált és *Fodor* Jenőt küldték ki, végül több gazdaérdekeltségi ügy intéz-tetett el.

**Idők jele.** Hogy nem éppen tulságosan jut most a közönséges embernek enivalója, azt mindnyájan tudjuk s azt is tudjuk, hogy sok besorozott jógyomru fiatalember kénytelen a derekán a ruhát megszorítani ebéd után. De azt már mégsem hittük, hogy annyira jussunk, hogy fényes délben az országuton a mezei munkásoknak ebédet vivő cselédet a barakkokból kijövő harczfiak megtámadják és erővel elvigyék tőle a munkásoknak szánt kenyeret s kidönt-sék dulakodás közben az ételt, mint az a mult héten esütörtökön történt. Az éhség nagy ur, de ennyire már mégsem szabadna engedni el-fajulni a közbiztonsági állapotokat! Így konstatalja szomoruan a kánt szerzedett cseléd gazdája.

**Elfogott cigányok.** Még élénk emlékezetben van, hogy városunkban, a Rákóczi-utczában levő Somogyi Kálmán-féle szabóüzletbe a redőny kivágása után betörték s onnan több értékes öltönyt és felöltőt elvittek. A csendőrség jó nyomon haladt és letartóztatott egy cigánybandát, melynek tagjai Salgótarjánban és még több helyen egész sereg betörései lopást követtek el. A társaságban két katonaszökevény is volt, kiket a budapesti hadbírószáktól a f. hó 24-én Egerben tartott tárgyalásra erős fedezet mellett szállítottak le. A cigányok beismerték a betörést és ruhalopást, azonban még ítéletre nem került a sor, mert újabb bizonyítékokat szereztek be a többi bűncselekményre vonatkozólag.

**A városkerti vendéglő** május 1-én nyílik meg.

**Apolló-színház.**

Az állandó apolló-színház előadásai iránt e héten is élénk érdeklődés mutatkozott. Mult szombaton és vasárnap minden előadásnak nagy számu nézője volt s szerdán a „Gárdista” című gyönyörűen rendezett film kötötte le a nézők figyelmét. Szombat-vasárnap „A béke” van műsoron. További műsor ez: május 1. szerda „Napnyugati hercegnő” vigjáték. Főszerepben *Henny* Porten. — Május 4—5. szombat-vasárnap „Jahorai szultán.” Exotikus keleti dráma. 8—9. szerda esütörtök „Legyen világosság” című hatalmas ötfelvonásos dráma.

**Fogorvosi rendelés**

(**LOSONCZ, Sükey-utca 4. szám**) délelőtt 9-től 12 óráig, délután 2-től 6 óráig. Készítek platin és arany koronákat, rágásra alkalmas fogakat, fogtömést, fogkivételt orzszá-telenítéssel és a fogorvosi szakmába vágó összes munkákat. **Dr. Aczél** Sándor, fogorvos.

Kerestetik azonnali belépésre **magyar-német levelezőnő** aki a gyorsírásban jártas. Ajánlatok kéretnek: Dobsinai rézművek R. t. bánya- és kohóigazgatóságához **Dobsina.**

## Vendéglő megnyitás.

Van szerencsém a n. é. közönség tudomására hozni, hogy a Rimaszombathoz levő „Európa” szállodát, vendéglőt és kávéházat átvettem s azt a mai modern kor igényeinek teljesen megfelelően átalakítottam.

Régi hírneves üzletvezetőségem és jó házi konyhámról messze vidéken ismeretes vagyok s remélem, hogy itt is úgy mint másutt, szállodám, vendéglőm, kávéházam a legnagyobb látogatásnak fog örüvendeni.

**Abonenseket elfogadok.**

**Ritúnó étek és hírneves borok.**

A n. é. közönség szíves pártfogását kéri:

**Rosenfeld Ignác**  
szállodás

## Önkéntes árverési hirdetmény.

A rimaszombati-rimatamásfalvai ág. hitv. ev. egyház tulajdonát képező s a rimatamásfalvi 262. sz. tkj. könyvben felvett mintegy 3800 □-öl területű rét ingatlanság **Rimatamásfalván, 1918. évi április hó 29-én délután 4 órakor Andriks György egyházi kurátor házában** önkéntes árverésen el fog adatni.

A kikiáltási ár 12000 korona. Vevő viseli ezenkívül az ingatlanság átírásával járó költségeket s a vételi illetéket. Eladó egyház az ingatlanság termértékeért nem szavatol.

Az ingatlanság a kikiáltási áron alól eladatni nem fog. — Az árverezni szándékozók az árverés megkezdésekor tartoznak a kikiáltási ár 10%-át vagyis 1200 koronát bánatpénzzel az egyházi közgyűlés által kiküldött bizottságnál készpénzben letenni.

A legtöbbet ígérővel az árverés alkalmával megkötendő adásvételi szerződés a vevőre azonnal, az eladó egyházra nézve csak az egyházi közgyűlési s felsőbb egyházi hatósági jóváhagyás után válik kötelező erejűvé. A vételár a szerződés egyházhatósági jóváhagyás után 8 nap alatt készpénzben kifizetendő.

Megjegyeztetik, hogy az ingatlanságra Rimaszombat r. t. város javára az ingatlanságon átvezető ut szolgálmi jogát a vevő átvállalni s annak a város javára telekkönyvileg leendő biztosítását tűrni köteles.

Rimaszombat, 1918. évi április hó 19-én.

**Dr. Institóris Andre,**  
egyházi ügyész.

### Meghívó.

A Magyar Gazdaszövetség Fogyasztási és Értékesítő Szövetkezete kötelékébe tartozó **Jolsva és Vidéke Fogyasztási és Értékesítő Szövetkezete** **1918. évi május hó 5-én, délután 3 órakor az állami elemi iskolában rendes évi közgyűlést**

tart, melyre a tagok az alapszabályok 13. szakasza értelmében meghívottnak azzal, hogy ha a tagok kellő számmal meg nem jelennek, úgy az **ujabb közgyűlés május hó 12-én** fog megtartatni, mely tekintet nélkül a megjelentek számára, határozatképes lesz.

### Napirend:

1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása.
2. Zárszámadások megvizsgálása és a felmentvény megadása.
3. Mérleg megállapítása.
4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés.
5. Az igazgatóság kiegészítése.
6. Felügyelő bizottság választása.
7. Netaláni indítványok.

1917. évi december hó 31-én a tagok száma 536, üzletrészeinek száma pedig 1443 volt; az év folyamán belépett 3 tag 11 üzletrésszel.

A felügyelő bizottság által megvizsgált évi mérleg az üzlethelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető.

Kelt Jolsva, 1918. évi április hó 25-én.

**Az igazgatóság.**

**Motorok, cséplők, szalmakazalozók, borsajtók és egyéb mezőgazdasági gépek** jutányos árban kaphatók. Malomberendezések és mindenféle mezőgazdasági gépek, motorok és cséplők javítása szakszerűen és jutányosan eszközöltetnek 1-4

a Rimaszombati Kereskedelmi és Közgazdasági Bank Részvénytársaság gépgyárában.

## Pályázati hirdetmény.

492. sz. — Gömör- és Kishontvármegyében **Csetnek és Ratkó** lakhelyiél 1-1 járási erdőri állomásra a köz. gazd. alb. 382-1918. számú határozata folytán pályázatot hirdet a rimaszombati m. kir. állami erdőhivatal.

Évi javadalmazás egyelőre: 700 korona bér-fizetés, 140 korona lakbér, 200 korona utiátalány, 50 korona egyenruhaátalány és 10 korona irodaátalány, valamint minden 16 éven aluli gyermek után 30 korona nevelési járulék.

Ezenfelül a háború tartamára, nevezetesen 1918. évre, évi 500 korona háborús pótlék, az erdőrieknek 80 korona, családtagjainak 20-20 korona évi ruhabezérzési pótlék. Ezen pótlék az év folyamán a megtakarításokból emeltetni fog. — Az erdőri a gazdasági pénztárba 1 nyugdíjkönyvre lesz beiratva és balesetre biztosítva.

A sajátkezűleg irt szabályszerű kérvények a szakvizsgai orvosi, a katonai és szakbeli szolgálati és a családi állapotot feltüntető okmányokkal együtt **1918. évi május hó 31-ig** alulírott hivatalnál benyújtandók.

Az állomások **azonnal elfoglalhatók** és kérvényező jelezni tartozik, hogy állomását mikor foglalhatja el és melyik állomásra pályázik elsősorban.

Rimaszombat, 1918. évi április hó 15-én.

M. kir. állami erdőhivatal.

### MEGHÍVÓ.

**A Putnoki Építőanyagipar R.-t. IX. évi rendes közgyűlését**

**Putnokon, a társaság irodahelyiségében 1918. évi május hó 15-én délután 3 órakor tartja, melyre a t. részvényesek tisztelettel meghívottnak.**

### Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése az 1917. üzleti évről, ennek kapcsán a zárszámadás bemutatása, a mérleg megállapítása, felmentvény megadása feletti határozathozatal.
2. Alapszabályszerű indítványok tárgyalása. Putnok, 1917. évi december hó 31.

### Az igazgatóság.

**Köbelrausch Gyula** ig. tag, elnök sk., **Gy. Farkas Gyula** ig. tag sk., **dr. Seress István** ig. tag, ügyész sk. Megvizsgáltuk és mindenben helyesnek találtuk.

Putnok, 1917. évi december hó 31.

**Csuzy Pál** f. biz. tag sk. elnök, **Székely László** f. biz. tag sk., **Grédinger Pál** f. biz. tag sk.

### MÉRLEG-SZÁMLA.

**Vagyon:** I. Ingatlanok: 974381 K 51 f. — II. Gyári berendezések és felszerelések: 314989 K 20 f. — III. Árú és anyagkészletek: 59010 K 26 f. — IV. Pénztár-készlet: 540 K 09 f. — V. Értékpapír: 649 K 72 f. — VI. Adó-sok: 40435 K 24 f. — VII. Veszteség áthozat (a mult évről 131272 K 32 f. le: nyereség az 1917. évben: 32221 K 95 f.) 99050 K 37 f. Összesen: 1489056 K 39 f.

**Teher:** I. Részvénytőke: 600000 K. — II. Értékcsökkenési tartalékalap: 328888 K 61 f. — III. Külön tartalékalap: 1750 K. — IV. Rendelkezési alap: 3600 K. — V. Adó és illeték: 461 K 80 f. — VI. Hitelezők: 554355 K 98 f. Összesen: 1489056 K 39 f.

### EREDMÉNY-SZÁMLA.

**Veszteség:** I. Általános üzleti költségek: 97367 K 04 f. — II. Munkabérek: 108075 K 76 f. — III. Tüzelőanyag: 39486 K 93 f. — IV. Üzemanyagok: 10318 K 23 f. — V. Kamat és illeték: 8908 K 01 f. Értékcsökkenési tartalékalap: 296435 K 65 f. Mult évi veszteség áthozat: 131272 K 52 f. Összesen: 691863 K 94 f.

**Nyereség:** I. Árúszámlán: 590429 K 07 f. — II. Kocsi kiállítási számlán: 2384 K 50 f. — III. Mult évi veszteség áthozat: (131272 K 32 f. le: nyereség az 1917. évben: 32221 K 95 f.) 99050 K 37 f. Összesen 691863 K 94 f.

**Egy jó karban lévő uri fedeles kocsit eladó.**

Értekezhetnek: **Fülöp Józsefnél** Rimaszombathoz, Megyeház utca 3. sz. alatt.

**Szűjjártó-utca 36. sz. alatt lévő, két szobával rendelkező udvari kőház eladó.**

Értekezni lehet: **Kispást 10. szám alatt.**

## Faarverési hirdetmény.

Nagyőrce r. t. város polgármesteri hivatala **Nagyőrce 1918. évi május hó 10-én** d. e. 10 órakor a városházán tartandó nyilvános szó- és írásbeli árverésen eladja a város tulajdonát képező erdő: **Kieskova** nevű részében ledöntött, kitermelt s kiközelített 110 drb, körülbelül 7774 m<sup>3</sup>-t kitevő tölgyműfaanyagot.

Kikiáltási ár 4664 korona. Kiszállítási határidő: bezárólag 1919. évi március hó 31-ig. — Bánatpénz 10%.

Utóajánlatok egyáltalában nem fogadtatnak el. — A részletes árverési és szerződési feltételek a város polgármesteri hivatalánál tekinthetők meg naponta d. e. 11-12 óra között.

Kelt Nagyőrce, 1918. évi április hó 18.

1-2

**Smál,** polgármester.

## Eladó belsőség.

Rimaszombathoz, a **Honvéd-utczában** 2000 □-öl belsőség szabad kézből eladó. — Értekezhetni lehet: **dr. Törköly József** rimaszombati ügyvédnél. 2-3

**Egy czipőüzlet berendezés eladó.** 2-3

**Czim:** Megtudható a kiadóhivatalban.

## Eladó üzletház Rimaszombathoz.

A piac közelében jó forgalmu régi **mészáros üzlet lakással, istállóval** és a többi mellék helyiségekkel eladó. — Ugyanazon udvar tulsó végén **korcsmá-üzlet lakással eladó.** Értekezhetni: **Koháry-utca 19-ik szám alatt.** 4-6

## Árverési hirdetmény.

Pk. 617/3-1916. szám. — Alulírott bírósági kiküldött az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közzhírré teszi, hogy a rimaszombati kir. járá-bíróság 1487/2-1915. számú végzése következtében dr. Stern Jakab rimaszombati ügyvéd által képviselt, Rimaszombati Kereskedelmi és Közgazdasági bank javára 500 korona erejéig 1916. évi március hó 27-ik napján fogantatott kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 720 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: hintó, lószerszám és eko nyilvános árverésen el fognak adatni.

Mely árverésnek a feleli kir. járásbíró 1916. Pk. 617/3. számú végzése folytán 500 kor. tőkekövetelés, ennek 1915. évi február hó 2-ik napjától számított 6%-os kamatai és eddig összesen 98 korona 40 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig Csiz községben leendő eszközzésére **1918. évi május hó 3-ik napjának délelőtti 10 órája** határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX-ik t.-czikk 107. és 108. §§-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fog adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglalták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Felad, 1918. évi április hó 17-én.

**Csorba Kálmán,** kir. jb. kiküldött.